
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE
DES HAUTES-LAURENTIDES

COMITÉ DE PARENTS

PROCES-VERBAL de la séance ordinaire du comité de parents du Centre de services scolaire des
Hautes-Lanrentides tenue le mardi 9 décembre 2025 à 17 h 30, à la salle de la Lièvre du centre
administratif ainsi qu 'en Teams.

PRÉSENCES

Alain-Jeanson, Nicolas

Aubry, France (vice-présidente)
Berthelet, Julie
Caron, Natacha

Desjardins, Cynthia
Gagnon, France (présidente)
Labelle Boucher, Jessica
Lamarche, Valérie

Nolet, Emilie
Sauriol, Katie
Tessier, Vanessa

Ecole aux Quatre Vents

Ecole Polyvalente Saint-Joseph
Ecole des Trois Sentiers
Ecole de la Lièvre-Sud
Ecole Saint-Eugène

École de la Madone et Carrière
Ecole du Val-des-Lacs

Ecole Jean-XXIH et Sacré-Cœur et CCSEHDAA
Ecole de Ferme-Neuve et des Rivières

Ecole du Méandre
Directrice du Service des ressources éducatives

ABSENCES

Aucune absence

INVITÉS

Il n'y a pas d'invités.

l. OUVERTURE DE LA SÉANCE

Le quorum est constaté.

France Gagnon, anime la rencontre. La séance est ouverte, il est 17 h 35.

^ Secrétariat:

La prise de notes de la rencontre sera effectuée par Julie Berthelet et Vanessa Tessier.
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2. MOT DE BIENVENUE

France Gagnon souhaite la bienvenue aux personnes présentes pour cette

l'année. Elle mentionne qu'en tant que présidente, elle agira à titre d'animatrice pour la soirée.

3. PAROLE AU PUBLIC

Il n'y a aucun public.

4. RÔLE ET MANDAT DU COMITÉ DE PARENTS

France Gagnon débute la rencontre en mentionnant l'absence de Vanessa Tessier pour ce point

de l'ordre du jour. Elle souhaite faire un retour sur la précédente rencontre du comité de parent

qui a eu lieu le 7 octobre dernier. Elle mentionne que des invités étaient présents et que la

rencontre était chargée d'émotions. France explique qu'elle s'est sentie dans une impasse en

raison des limites de pouvoirs du comité de parents et veut faire le point avec les membres sur

certaines questions et commentaires reçus suite à cette rencontre.

Elle nous précise qu'à la suite d'une discussion avec Monsieur M^rion, directeur général du

CSSHL, il revient aux membres du comité de confirmer la nécessité de la présence de la

direction du Service des ressources éducatives aux rencontres du comité, mais ce choix sera

définitif.

Les membres partagent à tour de rôle leur point de vue et leurs commentaires en lien avec cette

situation et le choix possible de conserver la présence de la DSRE ou non aux rencontres.

P2460-25 II est proposé par France Gagnon que la présence de la direction du Service des
ressources éducatives est souhaitée et nécessaire dans les rencontres du comité de

parents.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

5. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

France Gagnon présente les points de l'ordre du jour.

P2461-25 II est proposé par Valérie Lamarche que l'ordre du jour soit adopté comme présenté.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
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6. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 7 OCTOBRE 2025

La présidente demande si tout le monde a lu le procès-verbal de la rencontre du 7 octobre 2025.

Suivi au point 16 : un calendrier est déposé sur le Teams.

P2462-25 II est proposé par Jessica Labelle Boucher que le procès-verbal soit adopté comme présenté.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

7. CANDIDATURE POUR LE CONSEIL D'ADMINISTRATION

Lors du premier tour, Julie Berthelet a soumis sa candidature pour représenter le district de la

Rouge.

P2463-25 II est proposé par Cynthia Desjardins de désigner Julie Berthelet au siège du district de

la Rouge.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

8. IDENTIFICATION DES OBJECTIFS ANNUELS ET DES SUJETS D'INTÉRÊTS DU
COMITÉ DE PARENTS

Aucun point.

9. POINT DE CONSULTATION DU CSSHL :

9.1 Cadre de référence Programme d'intégration linguistique, scolaire et sociale

Aucune proposition de changement n'est présentée.

P2464-25 II est proposé par Katie Sauriol que le cadre de référence Programme d'intégration
linguistique, scolaire et sociale soit adopté comme présenté.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

9.2 Politique d'admission et d'inscription des élèves

Aucune proposition de changement n'est présentée.

P2465-25 II est proposé par Nicolas Alain-Jeanson que la Politique d'admission et d'inscription
des élèves soit adoptée comme présentée.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
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10. RÉPARTITION DES ÉLÈVES À LIÈVRE-SUD

Natacha questionne sur la répartition actuelle et à venir de l'organisation scolaire des élèves
de Lièvre-Sud. Vanessa Tessier explique les changements qui ont eu lieu dans le but d'offrir
un service le plus équitable possible entre les écoles. Vanessa informe le comité de parents
qu'un comité gestion des espaces analyse les diverses possibilités pour l'année prochaine. Les
décisions seront prises ultérieurement.

11. GESTION DES SURPLUS DES CAMPAGNES DE FINANCEMENT

Discussion sur les argents qui sont apportés à l'école. Certains parents laissent les sous en espèce
dans le sac de l'enfant. D'autres font des chèques. Les transferts bancaires ne semblent pas

possibles.

12. GESTION DE LA PAGE FACEBOOK

Sarah Brousseau-Bigeault est toujours administratrice de la page Facebook et elle veut s'assurer

que les accès ne seront pas perdus.

Il est proposé que Jessica communique avec Sarah pour s'assurer que le transfert d'administration
se fasse sécuritairement.

Un calendrier de thématique est disponible pour tous. Tous les membres sont invités à nourrir la

page.

13. CONFÉRENCE DES PARENTS

France Aubry, présidente du CE de l'EPSJ propose une conférence pour outiller les parents qui
reçoivent des dévoilements de victimes qui ont vécu des actes à caractère sexuel. On souhaite
rassurer la communauté.

La directrice de l'Elan-CALACS propose une conférence gratuitement.
On propose aussi la Fondation Marie Vincent.
On propose d'inclure un intervenant du CSS pour ajouter des informations quant aux mécanismes
utilisés dans notre CSS
On souhaite que tous les parents du CSSHL soient invités à cette conférence.
La direction de l'EPSJ prêtera Pauditorium gratuitement.
Julie Berthelet et Katie Sauriol vont prendre le pouls des écoles de la Rouge pour voir s'il y a lieu
de faire une conférence au Méandre.

P2466-25 II est proposé par Nicolas Alain-Jeanson que le comité de parents mandate France Aubry
d'approcher l'Elan-CALACS pour nous faire une offre de conférence. Un intervenant du

CSS sera aussi jumelé à cet organisme pour valider le contenu de la conférence et assurer
de compléter avec les mécanismes propres au CSSHL.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
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14. LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES

• Ecole Polyvalente Saint-Joseph :

Les parents se sont présentés très nombreux à rassemblée générale de parents. Des élections
ont eu lieu pour les postes disponibles au conseil d'établissement.

• École de la Madone et Carrière :

Appel aux parents pour accueillir de la relève dans l'OPP. Le club des petits déjeuners est
entré dans l'école. Un comité a été formé pour réfléchir à la gestion des écrans dans le cadre
scolaire.

• Ecole Ferme-Neuve et des Rivières :

Le CE se penche sur l'utilisation des écrans sur l'heure du diner.

• Ecole du Val-des-Lacs :

OPP très actif. Annulation de la soirée cinéma en raison d'une éclosion de streptocoque.
Bonne participation des parents pour la soupe-école. L'OPP remettra un cadeau par classe
pour la fête de Noël.

• Ecole Saint-Eugène :

La soupe est servie 2 fois par mois à l'école. L'OPP a été impliquée pour la fête de
l'Halloween. Les parents assurent le covoiturage pour les activités des classes pédagogie
nature.

• École des Trois Sentiers :

La direction a obtenu une subvention pour servir un repas chaud aux élèves de l'école à raison
d'une fois par semaine. Pour chacun des villages, il y a un commerce local qui s'occupe de ces

repas.

• Ecole Jean-XXffl et Sacré-Cœur :

Création d'un OPP. Un premier vendredi cinéma a été organisé.

15. SUIVI DES DIFFÉRENTS SOUS-COMITÉS

15.1 Comité EHDAA :

France Aubry a exprimé au comité de quelle façon les sélections ont été faites. Des suggestions
d'amélioration ont été proposées. La lre rencontre a servi à se connaître et parler des divers

mandats du comité. Il y aura 4 rencontres cette année plutôt que 3.
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15.2 Comité FCPQ : Aucune nouvelle

15.3 Comité RCP-LLL : Aucune nouvelle

16. TRAVAUX DU COMITÉ DE PARENTS

Organisation de la conférence de parents.

17. PRÉOCCUPATION DES MEMBRES

• Suivi des travaux de l'école Madone-Carrière sur l'utilisation des écrans.

• Discussion sur le fait d'apporter nos collations/lunchs aux rencontres du comité. Les
membres sont à l'aise.

18. CORRESPONDANCE

Aucune correspondance

19. VAMA

Proposition de faire un Forms pour présence/absence, demande au substitut, besoin d'un lien
virtuel.

20. AUTRES SUJETS POUR LA PROCHAINE RENCONTRE

• Stratégie de communication pour la conférence de parents

• Nomination d'un membre pour le ÇA

21. LEVÉE DE LA SÉANCE

P2467-25 II est proposé par Katie Sauriol que la séance soit levée, il est 19 h 29.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

^^^ \&^c^/
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